

## SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Pályázati eljárás száma: VKK/2/2008			
Program neve: A versenyjogi bírságok elrettentő hatásának elemzése			
A támogatási szerződés száma: AL/0650/2008			
Kedvezményezett neve: Bölcskei Vanda			
Szakmai felelős neve: Bölcskei Vanda			
A Program befejezésének határideje: 2008.10.31.			
A beszámoló csak részeredményre vonatkozik: <sup>1</sup> <input type="checkbox"/>			
<b>GAZDASÁGI VERSENYHIVATAL</b>			
ÉRKEZETT	Vj. ügyszám:	Bejelentés sz.:	Peresz sz.:
2008 NOV 03			
Intézkedésre kijelölt szerv, egység			
Földművelésügyi Minisztérium			
Küldési cím:			Érkeztető szám:
AL/0650/2008/002			9888

1. Ismertesse a Program megvalósításának menetét, írja le a végrehajtás egyes lépéseit és csatolja a végrehajtás során keletkezett fontosabb dokumentumokat! Sorolja fel a Program megvalósításában közreműködőket (a Kedvezményezett részéről vagy megbízása alapján)!

A Program megvalósítása során elsődlegesen a kapcsolódó, releváns szakirodalmat illetve versenyjogi eseteket gyűjtöttem össze. Ezek feldolgozását követően a rövid elméleti bevezető megírása után, az esetek rendszerezésére került sor. Miután a leíró részek elkészültek, az ezek alapján levonható következtetéseket foglaltam össze.

2. Részletesen ismertesse és értékelje a Program eredményeit!

A Program során számos a vállalat méret kapcsán érdekes uniós eset került rendszerezésre, aminek következtében lehetőség nyílt az uniós gyakorlat megismerésére, ami a pályázat legfőbb célkitűzése volt. Az eddigiekben ehhez hasonló tanulmány tudomásom szerint még nem készült.

A következőkben érdemes lehet megvizsgálni, hogy ha az új uniós bírságpolitika alkalmazásra kerül, mennyiben változik a gyakorlat, átláthatóbb lesz-e a rendszer, valóban jelentősen megnőnek-e a bírságok. Bár a jelenlegi tanulmány erre is röviden kitér, csupán szimuláció útján vizsgálja a kérdéseket. A jövőben viszont lehetőség nyílik a gyakorlatot megfigyelve elemezni a kérdéseket.

3. Sorolja fel és mellékelten csatolja a Programmal (annak eredményeivel) összefüggésben született tanulmányokat, kiadványokat, publikációkat, előadásokat stb.! A Program végrehajtása mennyiben segítette a Programban résztvevők tudományos előmenetelét?

A Program kapcsán nem születtek tanulmányok, kiadványok, publikációk, előadások.

4. Mutassa be, a Program megvalósítása mennyiben felel meg az eredeti munkatervnek (ütemezés, eredmények, esetleges eltérések indokai, különös tekintettel a támogatási szerződés módosítása nélkül végrehajtottakra)!

<sup>1</sup> Amennyiben a szakmai beszámoló a Program valamely fázisában született részeredmény(ek) bemutatására szolgál, a beszámolót csak az adott részeredményre vonatkozóan kell értelemszerűen kitölteni.

Az eredeti terveknek megfelelően a tanulmányban elemzésre került számos olyan uniós eset, melynek során a végső bírságösszeg megállapításában a vállalat méret fontos szerepet játszott. Így például olyan esetek kerültek megvizsgálásra, melyek során a hatóság az elrettentés érdekében tovább emelte a kiszabott bírság összegét, illetve bár a vállalat mérete indokolta volna a pénzbírság mértékének növelését a hatóság mégsem korigálta a bírság összegét, illetve amikor a hatóság figyelembe véve a vállalat fizetőképességét csökkentette a végső bírság mértékét, ezáltal lehetővé téve a vállalat piacon maradását. A gyakorlati áttekintésből kiindulva következtetéseket vontam le a Bizottság versenyjogi bírság kiszabási gyakorlatára vonatkozóan, különös tekintettel azok elrettentő hatására, figyelembe véve a vállalat méretét, illetve tevékenységét.

**5. Amennyiben rendelkezésre áll, csatolja a Program résztvevői / célcsoportja által készített értékelést!**

Kelt: Budapest, 2008. október 30.

*Bölcskei Vanda*

Szakmai felelős aláírása

*Bölcskei Vanda*

Kedvezményezett (képviselőjének  
cégszerű) aláírása